





„Конкурс за финансиране на фундаментални научни изследвания – 2022 год.“

ФОНД НАУЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ

Кратко описание:

 Финансирането по настоящата процедура е единствено в подкрепа на осъществяване на **нестопанска научна дейност** за фундаментални научни изследвания за придобиване на нови знания. **Целта на процедурата е да насърчи провеждане на качествени фундаментални научни изследвания** и получаване на високи научни постижения, обвързани с актуалните обществени предизвикателства, определени в Националната стратегия за развитие на научните изследвания в Република България 2017-2030. Съобразно стратегията, **очакваните приноси са:**

- ✓ Устойчиво възстановяване на международните позиции на страната по количество и качество на международно видимата научна продукция.
- ✓ Повишаване на количеството и качеството на фундаменталните научни изследвания, свързани с проблеми от регионално и национално значение.
- ✓ Значително интензифициране на връзките на науката с образованието, бизнеса, държавните органи и обществото като цяло.
- ✓ Разширяване на участието на българската научна общност в европейското изследователско пространство и разширяване на международното научно сътрудничество.


 Съгласно Националната стратегия за развитие на научните изследвания в Република България 2017-2030 научните приоритети за насочените фундаментални изследвания са обвързани с актуалните обществени предизвикателства и са:


- ✓ повишаване конкурентоспособността и продуктивността на икономиката в съответствие с тематичните области на ИСИС;
- ✓ социално развитие, решаване на демографския проблем и намаляване на бедността;
- ✓ подобряване на качеството на живот – храни, здраве, биоразнообразие, опазване на околната среда, градска среда и транспорт и др.;
- ✓ енергия и енергийна ефективност; ефективно оползотворяване на природни ресурси;
- ✓ културно-историческо наследство, национална идентичност и развитие на културата на обществото;
- ✓ национална сигурност и отбрана, минимизиране на щети от природни бедствия и аварии.



УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО

По настоящата процедура се финансират два типа проекти:

 **За проекти тип 1:** кандидатите могат да участват само самостоятелно, без участие на други организации като партньори.

 **За проекти тип 2:** кандидатите трябва да участват съвместно с други допустими кандидати (партньори) чрез формиране на Обединение на кандидати като са допустими една или две партньорски организации освен базовата организация.

Начини и краен срок за подаване на проектните предложения:



Проектните предложения се представят по електронен път към Фонд „Научни изследвания“ в **електронен формат** чрез системата СУНИ до **17:30 часа на 09 септември 2022 г.** Оценката и класирането на проектите ще се извърши до **30 ноември 2022 г.**

Срок за изпълнение на проекта:



Срокът за изпълнение е **36 месеца** и за двата типа проекти.

Минимален и максимален размер на финансиране:

 Процент финансиране – 100 %.

 **За проекти тип 1:**



Минималната сума за всеки отделен проект е **60 000 лв.**



Максималната сума за всеки отделен проект е **150 000 лв.** с възможност за заявяване на до още **50 000 лв.** за закупуване на ДМА и/ или ДНМА.

 **За проекти тип 2:**




Минималната сума за всеки отделен проект е **60 000 лв.**




Максималната сума за всеки отделен проект е **250 000 лв.** с възможност за заявяване на до още **100 000 лв.** за закупуване на ДМА и/ или ДНМА.



Общият бюджет, предвиден за обществени науки е **2 507 000 лв.**

 Приемливи разходи за финансиране на научни изследвания в рамките на настоящата процедура са следните видове разходи:

 Преки разходи за: – персонал; дълготрайни материални и нематериални активи, включително апаратура; командировки; външни услуги, пряко свързани с изпълнението на проекта; материали, консумативи и други допустими разходи, пряко свързани с изпълнението на проекта.



УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО

✓ Непреки разходи: – разходи за обслужване на проекта от базовата организация и партньорските организации, участващи в проекта; – разходи за финансов одит на проекта.

Препоръчителна структура на разходите:


Вид разход	Проект тип 1	Проект тип 2
Персонал, вкл. осигуровки	До 90 000 лв.	До 180 000 лв.
Командировки	До 35 000 лв.	До 50 000 лв.
Разходи за ДМА и/ или ДНМА	До 30 000 лв.	До 30 000 лв.
Възможност за допълнителни средства за ДМА и/ или ДНМА	До 50 000 лв.	До 100 000 лв.
Разходи за администриране на проекта	До 7 % от стойността на изразходваните преки допустими разходи	
Одит	До 1 % от стойността на изразходваните преки допустими разходи	

Допустимост на кандидатите:

☞ УНСС е допустим кандидат в качеството си на акредитирано висши училище по чл. 85 ал. 1, т. 7 на ЗВО, които са акредитирани от НАОА да провеждат обучение по образователна и научна степен "доктор".

☞ Минималният брой членове на колектива в проекти тип 1 е пет, от които поне трима с ОНС „Доктор“, а в проекти тип 2 минималният брой членове на колектива е десет, от които поне петима с ОНС „Доктор“.

Бърза връзка:

 https://www.fni.bg/?q=node%2F1448&fbclid=IwAR1riMeZ8eqmXIX_chVhCj-yBIDAeCPzblC4JN-B-4fdeYtvjIw5xNGOYA4